

# 五百亿元新台币石化项目落户福建

本报福州3月4日电 (记者刘晓宇)3月2日上午,国乔泉港石化项目通过福州、泉州、高雄视频连线的特殊方式进行签约,又一个好项目大项目落户福建。

作为台湾地区第一家生产苯乙烯单体的企业,国乔公司计划在福建泉州泉港石化工业园投资500亿元新台币,新建丙烷脱氢及聚丙烯项目,这也是泉州近三年来投资金额最大的台资项目。该项目将有力推动闽台石化产业融合发展,辐射带动上下游产品和相关行业发展,对石化产业补链、延链、强链起到积极作用。

福建省委书记于伟国表示,疫情的到来是不可预测的,但疫情改变不了我们经济稳中向好的态势,止不住我们发展的脚步。国乔这个项目具有顽强的生命力,疫情也阻挡不了,必将长远地留在我们的脑海里,记载在闽台经济合作的史册上。福建将积极探索两岸融合发展新路,着力打造台胞台企登陆的第一家园,为项目建设、投产、走向市场创造最佳投资营商环境。

据了解,福建省共有台资企业超过1万家,累计利用台资超过300亿美元,目前正“一企一策”推动企业有序复工复产。

## 国台办发言人: 奉劝苏贞昌停止造谣说谎

本报北京3月4日电 国台办发言人朱凤莲3月4日表示,由于民进党当局一再阻挠,1148名急需返乡的滞留湖北台胞迄今无法回家。苏贞昌日前又公开散布“苏式谎言”,继续罔顾事实、颠倒黑白,谎称“卡关就卡在大陆”,真不知人间还有羞耻二字。

朱凤莲说,疫情发生以来,大陆方面一方面全力照顾在大陆台胞的生活和疫情防控需要,另一方面充分考虑滞留湖北台胞的实际需求和回家心愿,积极安排东航于2月3日运送首批247名台胞返回台湾,并于2月5日和此后多次提出尽快运送其他提出返乡要求台胞的合理安排,包括提出由两岸航空公司共同执飞临时航班的运送安排,以满足滞留湖北台胞急切回家的愿望。但民进党当局却一而再、再而三变换借口,不断设置障碍,一再拖延阻挠。

朱凤莲说,2月15日,我办发言人已详细披露大陆方面持续

## 广州南沙发布多项措施支持港澳青年就业创业

本报北京3月4日电 据中新社消息,广州市南沙区政府3月3日推出《广州南沙新区(自贸片区)鼓励支持港澳青年创新创业实施办法(试行)实施细则》,同时向公众征求意见。

据广州市南沙区政府介绍,港澳青年、港澳青年专才、港澳青年创新创业基地、港澳青年学生南沙“百企千人”实习计划、引荐人等均可申报,无论是港澳青年还是聘用港澳青年的南沙企业都可获得奖励或补贴。

该细则提出,对参与港澳青年学

为支持台资企业有效应对疫情、共渡难关,福建省泉州市洛江区人民政府近期出台相应政策扶持台资企业。目前,该区的台资企业开工率为100%。这些台资企业正“开足马力”,为今年的订单“撸起袖子加油干”。

图为台企泉州荣祺食品有限公司生产车间内,工人们在上岗生产。

林升摄  
(人民视觉)



生南沙“百企千人”实习计划期间表现优秀的港澳青年给予一次性3000元(人民币,下同)奖励。对已在南沙实际工作1年以上的港澳青年,或在南沙注册成立1年以上的港澳青年专才,给予一次性5万元奖励。

该细则还特别支持港澳青年来南沙落户创业。对在南沙注册成立1年以上并依法纳税的港澳青创企业,按照港澳青年首次实缴出资额的20%给予补贴,补贴资金最高不超过10万元;对在注册成立2年内累计获得500万元以上投资,上年度营业收入达到500万元以上且年末从业人员中港澳青年人数5人以上的港澳青创企业,给予一次性50万元奖励。

此外,对到南沙求职并与用人单位首次签订1年以上期限劳动合同的港澳青年,在结束试用期后,给予一次性3000元奖励。对到南沙就业并

与用人单位首次签订2年以上期限劳动合同,且在南沙实际工作1年以上的港澳青年,给予一次性1万元奖励。对到南沙执业并与用人单位首次签订2年以上劳动合同,且在南沙实际工作1年以上的港澳青年专才,给予一次性5万元奖励。

该细则还特别支持港澳青年来南沙落户创业。对在南沙注册成立1年以上并依法纳税的港澳青创企业,按照港澳青年首次实缴出资额的20%给予补贴,补贴资金最高不超过10万元;对在注册成立2年内累计获得500万元以上投资,上年度营业收入达到500万元以上且年末从业人员中港澳青年人数5人以上的港澳青创企业,给予一次性50万元奖励。

目前员工返岗率已达80%,企业订单基本不受影响。”采访中,温州美富达工艺品有限公司

# 民进党当局的谎言一戳就破

邵文欣

“防疫优先、弱势优先”。这八个字无比正确,道德高尚。但吊诡的是,恰恰是民进党当局成天挂在嘴上的这八个字让身在武汉的台胞无法回家。孩子不能上学,大人无法上班,慢性病患者无法如期开药就医。民进党当局甚至将他们的名字“注记”,航空公司不能卖票给他们,就算有了机票,出入境部门也不放行他们入境回家。

这让人想起法国大革命时期,罗兰夫人站在绞刑架上的名言:自由!自由!多少罪恶假汝之名而行!

当下的台湾,假“防疫优先”之名而行的,是政治盘算。武汉2月3日在自己极其困难的情况下,包机将247名台胞送回台湾,然而此举的人道人情绝入“台独”之眼。于是,这架包机就被污名为防疫“破口”。特别是隔天晚上台湾疫情指挥中心宣布其中一人检验阳性后,虽然当场证实“没有肺炎、发烧退了、轻症”,但“中国木马屠城”“故意送病毒上飞机”等谣言趁势轰炸,造谣者利用模棱两可、语焉不详、情绪暗示等话术,将所有武汉台胞说成确诊者,称台湾仅有的1000多床负压隔离设备承受不了,不仅防疫“破口”,系统医疗也会崩溃。民进党支持者竟然组织医护人员站出来抗议武汉台胞回台,已完全不顾医者仁心的脸面。

事实证明,“防疫破口”就是个谎言!当时

247位台胞抵台,也只宣布一例鼻咽拭子核酸检测阳性,甚至这一例所谓患者在和武汉通话时还说自己完全不知自己确诊。事隔14天,其余246位台胞全无症状解除隔离,“破口”在哪?同样,武汉台胞令台湾医疗体系崩溃更是荒谬!台湾在这场疫情中独步全球般“傲娇”,当时宣布的确诊病例只有10例,在鄂台胞回来就崩溃?这哪里是“防疫”?这是绞杀!

其次,“弱势优先”这个体现人性光辉的词也被“台独”泼了一身脏水,不积口德的民进党“立委”和“名嘴”们造谣武汉包机没落实“弱势优先”,“中国硬塞进中国籍”,所以2月5日、6日的包机被民进党当局挡了下来。武汉发新闻稿解释,台商住地分散,第一架包机就近优先,5日、6日会全部送回,这解释合情合理。更何况,台湾疫情指挥中心指挥官陈时中在2月4日的记者会上说,包机回来的“小孩子很多,天真可爱……也有孕妇和身障者”(记者会影像23分钟-26分钟处),“陆委会”主委陈明通在2月5日的记者会上说“名单一一核对后(台胞包机)起飞的”(记者会影像56分钟处),事实摆在那里,“名嘴”们仍然眼盲耳聋,继续高分贝造谣,他们口中的“弱势优先”不仅与人道无关,反而成了欺世惑众、迫害同胞的武器。

荆门的台湾病童母子无奈之中,连夜辗转成都搭机回台,受到“为什么不死在武汉”的诅咒,其后民进党当局堵死了所有湖北台胞搭机回

台的机会——“注记管制”。被注记的在鄂台胞不准上飞机,不准入境。民进党当局如此对待在鄂台胞,令我想起瑞典环保少女那句话:你们怎么敢?从此再听到这句话,我会跳过那个少女,直接想到民进党当局!

“不信者恒不信”的民进党支持者自然会辩:我们没有不让他们回来。好吧,的确,在第一批武汉台胞抵台之前,“绿媒”们电视上天天喊“撤侨”!一名民进党籍女“立委”还很正义地喊:你们把台胞当人质是要换什么?病童母子回台,同样这个人又喊:马上就给你们送药了,为什么要回来?这是真心要接回同胞还是以疫谋“独”?民进党当局声称准备了华航包机去接人,但只提交了121人的名单,请问有1000多人提出回家的申请,余者怎么安排?武汉市表示经对只有20人符合台湾自己提出的“弱势”标准,对此,民进党当局能否给个诚实点的答案?

如果真心不想让在鄂台胞回家,但“又做又立”想虚晃一枪,那就请放过“防疫优先、弱势优先”,别糟蹋了这八个汉字!

## 日月谈

### 专家团队助战“疫” 湖北武汉



连日来,前方专家组在军队前方指挥协调组的统一协调下,与湖北武汉4所医院的医护人员并肩战斗,按照国家新冠肺炎治疗规范,吸收军地治疗优长,加快重症、危重症患者治愈康复速度。图为3月4日在中部战区总医院感染科重症ICU病房内,解放军总医院专家和医护人员共同救治新冠肺炎患者。王皓宇摄(人民视觉)

## 防疫生产两不误

# 温州台企有序复工复产

本报记者 柴逸扉

戴好口罩、穿上制服、测量体温……一切就绪之后,店员们开始了对店面的消毒工作。大厅、后厨、餐桌、地面,甚至连卫生间的门把手都不被放过。这是近日浙江温州的台资企业——东池便当店面里的复工场景。

随着温州市新冠肺炎疫情的逐渐好转,各大企业都在有序复工复产中。根据温州市台商协会的统计,在温生产和商贸类的台资企业有120余家,目前七成以上的企业实现复工。

“目前东池便当在温州的门店已经有三分之一恢复营业,每家店一天出餐500份左右。到岗员工60余人,也占总数的三分之一。”东池便当负责人张宪清说,目前非温州地区的员工正陆续返工,不久后企业可实现全面复工。疫情期间,所有店面都很注重防疫工作,一天会安排三次消毒,并暂时取消堂食服务。

“目前员工返岗率已达80%,企业订单基本不受影响。”采访中,温州美富达工艺品有限公司

企业负责人林连连表示,企业对外地返岗员工实行一人一车接站保障,针对重点疫区返岗员工还组织相关医学影相检查,确保疫情防控万无一失。厂区门口设置检查点、实行人员测温和车辆进出登记制度、厂区内外张贴防疫海报、给员工发放新冠疫情防护手册……各项配套政策均得到认真落实。

开太百货、光中玻璃科技有限公司、温州和平国际医院……众多在温台资企业均已制定了科学有效的复工复产工作方案,并积极实施。

为了更好地服务台资企业、帮扶台企共渡难关,温州市台办近期成立了以办领导带队的四个服务队,先后走访了11个县市区和功能区的台资企业,给他们送上口罩、一次性防护手套、消毒水、额温枪等防疫物品,并及时了解他们的困难需求,向他们介绍疫情期间的惠企政策。

“从店面房租、融资贷款到企业员工的用车补贴,相关部门为

我们提供了实实在在、细致具体的复工支持政策,这让我们很感动。同时他们还送上口罩、额温枪等防疫物品,这些东西目前市场很紧缺,但我们又很需要。真的是太贴心了!”张宪清感动地表示。

在有关部门关怀台企台商的同时,台企台商们也在疫情发生时积极履行社会责任,展现“两岸一家亲”的情怀。

疫情发生后,台资和平国际医院迅速组成抗疫志愿队,队员们或到定点收治医院的发热门诊和隔离病房工作,或进驻高速公路防控筛查点排查往来车辆、监测乘客体温,十分辛苦;东池便当每天向温州承担重点防疫任务的医院、主要检查卡点赠送近500份快餐,希望让一线工作员能够吃上热饭;面对疫情初期口罩短缺的情况,浙江艾布可商贸有限公司董事长、台商朱千仁农历大年初一就奔赴海外采购口罩,第一时间寄送到温州。这些举动充分体现两岸同胞血浓于水的情谊。